




FamilieNet Danmark
– din mulighed for at mødes med andre familier 
med et barn med handicap i lokalområdet

FamilieNet Danmark er en landsdækken-
de forening af lokale netværk for fami-
lier med børn med handicap. Netværket 
giver familierne mulighed for at mødes 
i lokalområdet hvor de bor. 

Netværket giver samvær 
med andre familier og nye input
FamilieNet Danmark dækker over en ræk-
ke regionale netværk. FamilieNet Kolding 
har f.eks. haft flere tilbud i den forgangne 
sæson, bl.a. oplæg om Handi Forsikring, 
coachingteknikker, den uvildige konsu-
lentordning mv. Derudover har der også 
været en fælles bowlingtur, brunch, op-
start af fodbold for børn med handicap 
og meget mere. Alt sammen nogle go-
de arrangementer der giver familier med 

børn med handicap mulighed for være 
sammen med andre familier i samme si-
tuation, udveksle erfaringer, og få nog-
le nye, relevante input. Netværket giver 
også mulighed for politisk engagement 
i lokalområdet, og det kan der være be-
hov for, f.eks. i kølvandet på kommunal-
reformen. Varde FamilieNet tages blandt 
andet med på råd mht. handicappolitik-
ken i lokalområdet, i det foreningen år-
ligt deltager i et møde med kommunens 
repræsentanter. 

Landsarrangementer 
afholdt med stor succes
FamilieNet Danmark afholder hvert år to 
landsdækkende arrangementer på Brogår-
den, nemlig ”store legedag” grundlovs-

dag og Skt. Hans aften. ”Store legedag” er 
en hyggelig aktivitetsdag for hele famili-
en, hvor børn med og uden handicap har 
mulighed for at deltage i en række sjove 
aktiviteter. Sct. Hans aften har børn med 
og uden handicap mulighed for at lave 
en flot heks, der senere bliver brændt på 
bålet, og aftenen slutter med familiehyg-
ge og snobrødsbagning. Du kan få mere 
information på www.familienet.dk eller 
på telefon 86 39 61 11.   
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»Se, der kommer slikmutter«
75 årige Inger Pedersen er en af de mange frivillige, der gør en forskel på Pindstrup Centret. 
Hun har gennem de sidste 13 år solgt slik fra slikboden på børnelejrene på centret. 

Livsglæden er det bedste
”Det er sjovt at lave noget meningsfuldt, 
som man ikke nødvendigvis skal have en 
klingende mønt for, og jeg ved da slet ik-
ke, hvad jeg skulle gøre uden de 5 ugers 
sommerarbejdet som slikmutter i skole-
ferien. Det er så dejligt livsbekræftende 
at være på Pindstrup Centret, og man-
ge af børnene kommer år efter år, så jeg 
kender mange af dem og de frivillige le-
dere” fortæller Inger.

Fællesskab mellem forskellige børn 
Inger fremhæver fællesskabet mellem børn 
med og uden handicap som noget gan-
ske særligt ved Pindstrup Centret. ”Sam-

men med mange af byens børn lege-
de mine børn med deltagerne fra den 
oprindelige teltlejr. Det betød ikke no-
get, at nogle af børnene var i kørestol 
og nogle kunne løbe omkring. De lege-
de bare og havde det sjovt. Børnene er 
gode til at hjælpe og forstå hinanden, 
og de er sammen på en god og naturlig 
måde. Børnene er også søde til at hjælpe 
mig, og mange siger altid vi ses i morgen. 
Det betyder meget”, siger Inger.

Pindstrup Centret
har udviklet sig fra starten
Inger bor i Pindstrup, og har derfor fulgt 
centret lige fra indvielsen i 1971. ”Hele 
familien var med til indvielsen. Prinses-
se Benedikte deltog, og det var en dejlig 
dag, som hele byen var engageret i. Det 
har været sjovt at 
følge centrets udvik-
ling lige fra starten. 
Når man bor i Pind-
strup, følger man jo 
med i, hvad der sker. 

Før i tiden hjalp vi også til ved Pindstrup 
Centrets Venners årlige julemarked. Nu 
er den tid forbi, men centret har jo f.eks. 
lige fået bygget et nyt udekøkken og en 
ny legeplads, så det er stadig spænden-
de, at se hvad fremtiden byder på”. Mht. 
sin egen fremtid siger Inger: ”Jeg håber 
jeg er frisk til jeg er over 80, og at jeg 
kan blive ved med at komme på cen-
tret, og ellers så håber jeg, at andre vil 
tage over.”   

Det er så dejligt livs-
bekræftende at være 
på Pindstrup Centret
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Voksenkursus
– om hjælperordning for brugere og hjælpere 

Pindstrup Centrets bruger og hjælper-
kursus er en blanding af undervisning 
i forhold til at være bruger og hjælper 
og erfaringsudveksling. Kurset har få-
et flotte anmeldelser, da det er blevet 
kaldt for ”noget nær det bedste tilbud 
på markedet” 

Behov for erfaringsudveksling
med andre brugere og hjælpere
Det kan være en udfordring at få en hjæl-
perordning med arbejdsgiveransvar til 
at fungere godt i hverdagen. Samtidig 
skal hjælperen være arbejdstager i bru-
gerens hjem og samarbejde under tæt-
te forhold. Daniel Bente fra Roskilde var 
med hjælperne Søren Lund og Marianne 
Hansen på kursus. Daniel har for 20 år si-
den været på ungdomslejr på Pindstrup 

Centret, og alle tre var tilfreds med kur-
set. De mener at det har givet dem rig-
tig meget, at mødes med andre bruge-
re og hjælpere og høre lidt om hvordan 
andre tackler forskellige problemstillin-
ger. Kurset har givet dem mange prak-
tiske fif mht. arbejdet i hverdagen, men 
også det at snakke med andre om me-
re ”følsomme” problemstillinger har væ-
ret godt. Marianne er mor til Daniel, og 
har været glad for at ”spejle” sig i nog-
le af de andre deltageres problemstillin-
ger. ”Det er lidt sjovt når man sidder og 

hører om andre der f.eks. håndterer et 
eller andet uhensigtsmæssigt og så sid-
der man og tænker, ups, det lyder lidt lige 
som hjemme hos os. Når man hører an-
dre fortælle om det, kan man bedre re-
flekterer over det”. 

Sammenhold
og bedre kendskab til kollegerne
Søren mener at de øvrige deltagere er 
imødekommende, og lette at falde i snak 
med. Marianne synes desuden, at det er 
rart at lære Daniels hjælper bedre at ken-
de, da hjælperordningen kun giver tid til 
2 timers personalemøde hver 3. måned 
og et overlap på 15 minutter, når hjæl-
perne skifter vagter. Daniel og hans hjæl-
pere har haft et godt kursus og vil ger-
ne af sted på bruger og hjælperkursus på 
Pindstrup Centret næste år.   

Kurset har givet
dem mange prak- 
tiske fif mht. arbej-
det i hverdagen
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Kursus- og støttemuligheder
på Pindstrup Centret!

Temadage, familieweekends, 
familiekurser, ferielejre og aflastning
Pindstrup Centret tilbyder en række for-
skellige kurser for familier der har et barn 
med handicap. Mange familier har i den 
situation behov for at mødes med andre 
familier i samme situation og tale ”frit fra 
leveren” og blive mødt med forståelse. På 
Pindstrup Centret er der mulighed for at 
deltage i både temadage, weekendkurser 
og ugekurser. Pindstrup Centret har og-
så børne- og ungdomslejre for børn med 
og uden handicap. Formålet med lejre-
ne er at integrere børn og unge med og 
uden handicap, og give dem en uges lejr 
sprængfyldt med gode oplevelser. Pind-

strup Centret tilbyder også aflastning af 
børn i alderen 9-17 år med  fysisk handi-
cap og børn i alderen 7-14 år med ADHD. 
Du kan få mere info om Pindstrup Cen-
trets kurser, lejre og aflastning på www.
familienet.dk eller kontakt Pindstrup Cen-
tret på telefon 8639 6111. 

Gør en forskel for børn med handicap 
på Pindstrup Centret
Du kan selv være med til at gøre en for-
skel ved at støtte aktiviteterne på Pind-
strup Centret. Du kan give en hjælpen-
de hånd som frivillig på en af de mange 
aktiviteter. Se mere om at være frivillig 
på www.familienet.dk. Der er også mu-

lighed for at give et gavebidrag til cen-
tret, og Pindstrup Centret er taknemmelig 
for alle bidrag, store som små. Centret er 
godkendt i forhold til ligningsloven pa-
ragraf 8A. Det betyder at gaver, der gives 
til centret, kan trækkes fra den skatte-
pligtige indkomst. Pindstrup Centret skal 
dog indberette gavebeløb til skattevæsnet 
med oplysning om bidragsyderens cpr-
nummer, for at gave er fradragsberetti-
get. Derfor beder Pindstrup Centret om, 
at gavebeløb der indbetales på følgen-
de kontonummer 7260 – 0002025982 
har følgende oplysninger: gave til Pind-
strup Centrets arbejde, navn og cpr-num-
mer. Pindstrup Centret vil desuden med 
taknemmelighed modtage testamenta-
riske gaver. Der skal ikke betales arve-
afgift, og centret er gerne behjælpelig 
med advokatbistand. Kontakt Pindstrup 
Centret på telefon 8639 6111 for mere 
information.   
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Aflastning, kurser og lejre
– og hvordan du støtter Pindstrup Centret

Se mere på vores hjemmesider

www.pindstrupcentret.dk
www.brogaarden.dk

  Masser af plads
     Masser af muligheder
        Masser af natur

Pindstrup Centret 
– et perfekt valg til dit næste kursusophold

Du kan være med til at støtte Pindstrup Centrets arbejde for familier med et barn 
med handicap ved at vælge Pindstrup Centret næste gang du skal på kursus. 
Har du brug for et professionelt kursussted til attraktive priser så er Brogården (Middelfart) 
og Pindstrup Centret (Djursland) et perfekt valg. 

Brogården


